

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 38, N 39 (9012). Суббота, 17 мая 2014 года | Ц. 11 р. 28 к.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Есть проблема – будет и решение

Традиционная «Прямая линия» с главой района А.Н. Агеевым прошла в редакции газеты «Знамя труда» 28 апреля 2014 года.

Александр Николаевич в течение часа принимал звонки от жителей Сорокинского района, отвечал на вопросы журналистов. Всего за время «Прямой линии» до А.Н. Агеева дозвонились шесть человек. Они задали различные вопросы, озвучили жизненно важные проблемы. Как правило, звонят люди с разным настроением, однако ощущение становится доброжелательным в изложении сути проблем, стремление к диалогу, а не к эмоциональному выплеску.

Л.А. Дюжинская и Г.Д. Никитюк интересовались, когда на их улице Чапаева будет наведён порядок. До сих пор так называемая проезжая часть остаётся непроезжей. Жители этой улицы неоднократно обращались с проблемой к главе поселения Ю.Д. Радаеву, писали письмо в редакцию газеты. Но ничего не изменилось. Когда же на улице Чапаева появится асфальт? Глава района ответил так:

– Работы по ремонту дороги включены в план 2015 года. В этом году, когда подсыхает и дорога станет проезжей, она будет прогрейдерована ДРСУ.

М.Б. Бесплюева из с.Б. Сорокино подняла проблему общественной бани. В последние дни в ней просто холодно, нормально помыться – нет возможности. Баней пользуются многие сорокинцы не пер-

вый год, сюда приходят пожилые люди издали. При такой температуре решают ополоснуться не все, поэтому уходят назад, как говорится, не солоно хлебавши.

А.Н. Агеев: Вопрос по работе бани поднимался и обсуждался. В данное время руководители ведут диалог, и в ближайшее время проблема будет решена.

Были заданы вопросы по папам, по материальной помощи и другие. Каждый из них был взят главой и его специалистами на рассмотрение или контроль, обратившимся даны разъяснения.

Журналистов же интересовали вопросы развития бюджетной политики Сорокинского района. В первую очередь привлечение инвестиций в приоритетные для развития района отрасли экономики, ведь вложение инвестиций не только способствует развитию конкурентоспособности экономики района, но и закладывает основы её динамичного развития на перспективу. Кроме того, открытие новых производств на территории района позволит увеличить выпуск продукции, создать новые рабочие места, а также приведёт к увеличению отчислений в бюджет района, что, в свою очередь, будет способствовать решению социально-экономических проблем. Были заданы вопросы по жилищному строительству, кадровой обеспеченности на селе, благоустройству и многие другие.

А.Н. Агеев кратко ответил



на поступившие вопросы:

– По проекту роботофермы проблема существует, и о строительстве комплекса пока речь не ведётся. Однако земли роботофермы будут обрабатываться «Агротехническим центром», о чём с ним на уровне руководителей заключён договор.

– Об обеспечении врачей квартирами: вопрос предоставления служебного жилья решается, хотя в целом проблема остаётся. Что касается решения жилищного вопроса, то в нашем районе работают все программы. Если примут дополнительный закон и программу, то муниципальное образование в стороне не останется.

– На вопрос читателей газеты Райсих, Никитенко и других по обустройству съездов к домам: постараемся разобраться в ситуации и дать ответ.

– По вопросу Рачёвой Нины Никитичны о работе земельных паёв даны поручения сотрудникам отдела земельно-имущественных отношений разобраться в проблеме и предоставить ответ заявителю.

Таким образом, ни один вопрос не остался без внимания главы района, а читатели получили возможность общения с А.Н. Агеевым на «Прямой линии» по наиболее важным вопросам.

Елена КОРОЛЮК.
Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

ТЮМЕНЕЦ АНДРЕЙ ПОТАПОВ УЧАСТВУЕТ В ВЫБОРАХ В ОБЩЕСТВЕННУЮ ПАЛАТУ РФ

Известный тюменский спортсмен и общественный деятель Андрей Потопов может стать представителем региона в Общественной палате России. Он является претендентом на одно из мест в новом составе палаты, который будет действовать в 2014–2017 годах.

Впервые Общественная палата формируется по новой схеме. Согласно ей 40 человек будут назначены президентом, 83 – делегированы общественными палатами субъектов страны, ещё 43 члена избираются в процессе рейтингового интернет-голосования.

Именно в нём и участвует Андрей Потопов, который стал представителем Тюменской области по направлению «Социальная поддержка граждан» (инвалиды, военнослужащие, женщины, дети, молодёжь, ветераны, пенсионеры и иные категории).

Голосование проводится с 1 по 30 мая текущего года на официальном портале палаты: <http://2014.oprf.ru/candidates/person/428> и на сайте «Российской общественной инициативы»: <https://oprf.roi.ru/428>. В голосовании смогут принять участие все граждане России, достигшие 18 лет. Для этого нужно зарегистрироваться на портале государственных услуг: www.gosuslugi.ru, а затем, используя полученные логин и пароль, войти на сайт и отдать свой голос.

Андрей Потопов – мастер спорта международного класса по каратэ, чемпион России и Европы. С 2007 года – президент Федерации каратэ Тюменской области, с 2012 года – вице-президент Федерации каратэ России, президент Студенческого союза каратэ России. Организовал десятки турниров по каратэ регионального и международного уровней. В настоящее время в структурах Федерации каратэ Тюменской области занимаются более тысячи детей.

Кроме спортивной деятельности, Андрей активно участвует в социальной жизни региона. Он возглавляет «Фонд поддержки спорта и общественного правопорядка», в рамках которого является организатором таких проектов, как фестиваль ЗОЖ «Здоровый сМЫСЛ», «Турник в каждый двор», «Общественный контроль», «Общие тренировки», «Администрирование», «Социальное видео» и др.

Сам Андрей Потопов считает, что благодаря избранию в Общественную палату РФ сможет повлиять на улучшение общественного климата в регионе, а также получит возможность расширить границы реализации проектов, направленных на формирование здорового образа жизни у молодёжи – за пределы Тюменской области.



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Раннее утро полно чудес. Следуя на автомобиле из Ишима, увидела бегущего через дорогу самца косули. Куда несло его – рогатого, статного? К своей козе, наверное. В эту пору они приносят косялят. В живой природе всё по законам природы. Происходит естественный отбор. Производитель должен быть сильным, здоровым, крепким, чтобы добиться расположения самки.

В «одомашненном» стаде бык покрывает подряд коров и телок. Ни с кем не держал он бой за право самца, один такой в стаде – и далеко не орёл.

В общественном животноводстве давно уже отошли от бесконтрольного спаривания коров и быков, стадо ремонтируют целенаправленно, используя искусственное осеменение. В частном секторе ситуация непростая.

«Приблизить ЛПХ к общественному животноводству» – такая мысль прозвучала в выступлении главы района Александра Николаевича Агеева на заседании районной комиссии по вопросам животноводства 14 мая. Это касалось, прежде всего, проблем по воспроизводству дойного стада в частном секторе. Семья производителей не имеет высокого потенциала ввиду постоянных кровосмешений в стаде. Специалисты отдела АПК администрации Сорокинского МР настойчиво призывают хозяев частных подворий пользоваться услугами пунктов искусственного осеменения коров, объясняя, насколько это полезно и важно сегодня, когда речь идёт об оздоровлении дойного стада в общественном животноводстве и в ЛПХ от лейкоза.

К сожалению, частники не спешат пользоваться советами и услугами, хотя их можно понять. Услуга – платная, а результата может не быть при единичной процедуре. Нужен повтор. А это дополнительные хлопоты, затраты. К тому же при доставке на пункт для процедуры искусственного осеменения животное получает стресс. Бывает, что работники пунктов не владеют в совершенстве технологией, серьёзные недочёты не исключены.

Между тем время торопит. Как надо перестроить работу имеющихся в районе 11 пунктов искусственного осеменения коров (в том числе пять – для ЛПХ), чтобы она принесла положительные плоды?

Перед участниками собрания выступил специалист ОАО «Тюменьгосплем» по Сорокинскому и Викуловскому районам Юрий Николаевич Рязанов. Он поделился советом и примерами из личной практики. В Викуловском районе проблема искусственного осеменения коров из ЛПХ уже решена положительно. По его мнению, главная задача – укомплектовать оборудованные по всем правилам пункты грамотными ветврачами. Лучше, если они не будут освобождены от основной работы. Или другой вариант – специалисты-пенсионеры. В первом случае будет дополнительная заработная плата, во втором – хорошая добавка к пенсии.

Такой практики придерживаются и наши зоветспециалисты. Положительно решена проблема в Готопутовском СП,

где работает опытный зоотехник П.И. Эльзенбах, налажена связь с хозяевами ЛПХ в Ворсихинском СП.

Сложнее ситуация сегодня в Сорокинском СП. Здесь самое большое поголовье в частном секторе. Здоровье животных, продуктивность напрямую зависят от того, какое семя получила по окончании сервис-периода корова (каково семя – таково и племя). А доморощенные бычки как производители – порой одно название. К тому же могут передать свои болезни родившимся телётам, что, кстати, и делают.

Глава Сорокинского сельского поселения Ю.Д. Радаев, руководитель СЗСПК «Молоко» Н.С. Митяев пообещали оказать содействие в решении организационных вопросов. Организацией работы пунктов, оказанием консультативной помощи занимается ведущий специалист по животноводству администрации Сорокинского муниципального района Т.А. Чамина. Помещение пообещал предоставить на ветстанции главный ветеринарный инспектор по Сорокинскому району Г.П. Кузнецов. Нужны ветврачи, техника для доставки его по вызову.

В принципе вся проблема состоит из трёх частей. Первая (оборудование помещений) – решается без особых трудностей. Вторая (привлечение к работе классного специалиста) и третья (транспорт, бензин) представляют особую сложность. Как только до них доходит очередь, желания и возможности начинают вступать в противоречия. Возникает затратный механизм.

Хозяева личных подворий должны понять, что деньги, затраченные на бензин, на услуги пункта, окупаются во много раз. Подсобные хозяйства будут процветать, приносят доходы при здоровом стаде. Специалисты утверждают, что хорошо семя можно получить от быков мясных пород, например, от голштино-фризской, герфордской, лимузинской. На качество молока и здоровье коровы, телки это отразится самым благоприятным образом.

Людмила ДЮРЯГИНА.

Фоторепортаж
Тамары БЫЧКОВОЙ.

Девятого мая с душевным трепетом мы слушали по радиопередатчику трансляцию песен военных лет. Мимо нас проезжали украшенные флагами автомобили – со словами благодарных потомков: «Спасибо деду за Победу!» и другими. Жители с. Большое Сорокино заполнили центральную площадь села, они радостно поздравляли друг друга с самым главным праздником для всего народа нашей страны! В 10.40 ч. началось массовое шествие колонн школьников и трудящихся.

Митинг под названием «Память наша не забудет никогда» открылся выносом знамени Победы группой юношей военизированного класса «Русичи» Сорокинской средней школы N 1. Они возглавляли праздничную демонстрацию (шли, чеканя шаг), стояли на вахте у памятника воинам, погибшим в Великой Отечественной войне... Среди присутствовавших были фронтовики в почтенном возрасте, те, кто с честью выполнял боевые задачи в 1941–1945 годах, кому посчастливилось остаться в живых, – Бекин Дмитрий Васильевич, Мышкин Николай Иванович, Турунцев Иван Никитович. Женщины, убелённые сединами, не перестают оплакивать своих отцов и дедов. Они взяли на себя непосильное бремя военного и послевоенного времён. Подмечено, что наследникам старшего поколения передались лучшие черты их характеров (высокий патриотизм, стойкость, смелость, выдержка, перед трудностями не пасуют, умеют жить с оптимизмом).

Со средой (9 мая 1945 года) связаны незабываемые, волнующие воспоминания. По словам очевидцев, были крики, ликование, тёплые объятия, весёлые песни, частушки, танцы. Многие плакали, причитая, и зажигали свечи. Да разве можно забыть голод (когда хлеб стал синонимом жизни), холод, обстрелы, бомбёжки и постоянные похороны соотечественников? На передовой советские солдаты воевали ради Победы над фашистами под лозунгом: «Наше дело правое, враг будет разбит!». В глубоком тылу люди трудились сутки

Общая судьба



напролёт, жили по принципу: «Горе – горюй, а дело делай». Это нужно помнить.

Историю тех страшных событий напомнила мизансцена РДК: голос знаменитого диктора Всесоюзного радио Юрия

минутой молчания и возложили к памятникам венки, гирлянды и живые цветы.

Дети подарили ветеранам войны и труда красные гвоздики, а исполнительный директор Благотворительного фонда раз-



Левитана, извещающий о нападении Германии на СССР, дети в чёрном одеянии исполняли танец «Красные маки»... Прозвучали песни «Журавли», «Уходим», «Победа!» (вокальная группа «Визит»), «Держись, Алёша», «Русский солдат» (солисты Юрий Кухаренко и Владимир Прибылов), «О той весне» (ученики ДШИ). Низко склоня головы, почтили светлую память наших земляков, павших в жестоких боях ВОВ,

вития Сорокинского района Л.В. Романова преподнесла им букеты белых хризантем.

С днём воинской славы поздравил односельчан глава администрации Сорокинского МР Александр Николаевич Агеев. Председатель сорокинского совета ветеранов Анатолий Гаврилович Аверин вручил юбилейные медали «25 лет со дня окончания боевых действий в Афганистане» (1989–2014 гг.) В.А. Печеневу, В.В. Баранову,

Н.А. Коновалову, С.Ю. Аверину, Ю.Н. Долгодушу, Е.С. Подлипаю, Н.Г. Среднёву и ещё 19 интернационалистам. Состоялись торжественные проводы призывников в армию (с вручением каждому горсточка сорокинской земли). Этой весной в ряды Вооружённых Сил России вольются Иван Ромашенко, Иван Емелюков, Иван Вихарев, Игорь Белов, Валерий Коваль, Максим Коночкин, Максим Третьяков, Виталий Колмаков, Андрей Дёмин, Денис Фадеев. Напутствуя новобранцев, Благочинный Восточного округа отец Владимир сказал: «Храните родную землю и берегите мир, завоёванный миллионами человеческих жизней!» Мы присоединяемся к поздравлениям и говорим: «Огромное спасибо за счастливую жизнь на Русской земле, любим её! Гордимся своим селом! Помним героическое прошлое, знаем, где кто воевал и работал, создавая!»

В дальнейшей программе Дня Победы – театрализованное представление «Эшелон Победы», тематический концерт, кинопоказ «Сталинград», конкурс «Выбираем лучшую книгу о войне», выступление «фронтальной» бригады ДШИ (на привале), разговоры по душам у «полевой» кухни». Запечатлелись в памяти яркие события – выставки Сорокинского центра историко-краеведческой работы и детских рисунков «С Днём Победы!», акция «Звезда памяти» и победный салют!

МОЛОДОСТЬ + ТВОРЧЕСТВО

Давно в РДК не собиралось одновременно столько работающей молодёжи. И, конечно, раз уж собрались, то это значит, что будет много шуток, веселья, смеха, красивых улыбок, милых лиц, песен, танцев, хорошего настроения. Всё благодаря тому, что в пятницу, 25 апреля, состоялся третий этап районного фестиваля «Молодость + творчество». Двенадцать молодёжных команд района представили на суд жюри своё творчество.

Первый конкурс, который вела Татьяна Роман, а судило жюри в составе Ольги Водкиной, Татьяны Свириной и Юрия Кухаренко, прошёл при поддержке команд. Представитель команды: солист исполнил песню, а остальные участники поддерживали его. Каждая команда делала это по-своему: плакатами, флагом, футболками с надписью команды, зажжёнными свечами, танцем и т.д. Исполнители старались донести своё творчество до зрителей не только пением, но и слайд-шоу, комментарием содержания произведения и ответом на вопрос, почему выбрали именно эту песню. Каждый исполнитель был по-своему хорош, как и исполняемые им песни. Однако песня о России в исполнении Елены Горбуновой из команды «Спутники детства», казалось, объединила людей в зале единым порывом патриотизма. Замечательно прозвучавшая песня – это шанс на победу в конкурсе!

Соперничество продолжалось в следующем конкурсном задании, которое было довольно сложное: необходимо было спеть песню под караоке (всей командой). Мало того, что не все участники могут петь, ещё и многие песни для исполнения были неизвестны. Выручили находчивость, смелость и дерзость.

Не успели команды облегчённо вздохнуть по завершении конкурса, как ведущая предложила третий, не менее сложный: прослушав отрывок мелодии, необходимо было двум представителям команды исполнить голосовую импровизацию. Без страха, с задором и удалью исполнили всё, что было предложено. Причём на «бис»! Зрители смеялись от всей души вместе с исполнителями, поддерживая их аплодисментами. Вот так просто, легко и раскрепощённо можно чувствовать себя среди друзей! И это действительно так, за время проведения фестиваля все сдружились, стали одной дружной командой молодёжи Сорокинского района. А значит, цель фестиваля уже достигнута.

Интрига последнего конкурса заключалась в том, что, вытянув номер мелодии, участник надевал предложенную соответствующую шляпу. Как только начинала звучать музыка, он должен был станцевать в характере музыкального сопровождения, черпая вдохновение от шляпы. Проявившееся индивидуальное творчество превзошло все ожидания. Ребята – молодцы, каждый попал в образ и танцевал (да ещё как!). Зал то и дело аплодировал, эмоции захлёстывали. Конечно, и здесь не обошлось без лидеров. Надолго останутся в памяти танцевальные па, исполненные Егором Губиным из команды «Импульс», и Майкл Джексон в исполнении Надежды Пучинкиной из команды «Лидер». В данной ситуации, когда в зале царит эйфория чувств, оставалось только посочувствовать жюри, которому приходилось, скрупулёзно учитывая все нюансы, оценивать выступления и подводить итоги.

После небольшой танцевальной паузы стали известны имена победителей этого этапа. Первое место поделили команды «Лидер» Воронихинского сельского поселения и «Импульс» отдела администрации Сорокинского МР по делам молодёжи, культуры и спорта. Второе место поделили «Покровские олимпийцы» Покровского СП и «Олимп» администрации Сорокинского муниципального района. Третье место завоевали «Спутники детства» (АНО ДОД ДООС «Спутник»), «БЭМ» (Знаменниковское СП) и «Эскулап» (ГБУЗ ТО «Областная больница № 18»).

Н. ГУГЕЛЬ.



ЧИСТЫЕ ДОРОГИ

В связи с наступлением весеннего периода года активизируется работа по строительству жилых домов, реконструкций улично-дорожной сети, зданий и других сооружений. В целях недопущения загрязнения проезжей части, повреждения дорожного покрытия улиц и дорог, технических средств организации дорожного движения, выноса строительных отходов (мусора) со строящихся объектов, а также во время перевозки сыпучих грузов автомобильным транс-

портом, в период с 21 по 30 апреля 2014 г. силами подразделений Госавтоинспекции ОВД Тюменской области было проведено профилактическое мероприятие «Чистые дороги».

В ходе проведения данного мероприятия уделялось особое внимание соблюдению участниками дорожного движения п. 1.5 ПДД, согласно которому участникам дорожного движения запрещается повреждать или загрязнять покрытие дорог, снимать, загораживать, повреждать, самовольно устанавливать дорожные знаки, светофоры и другие технические средства организации

дорожного движения, оставлять на дороге предметы, создающие помехи для движения. Лицо, создавшее помеху, обязано принять все возможные меры для её устранения, если это невозможно, то доступными средствами обеспечить информирование участников движения об опасности и сообщить в полицию.

Нередко мы видим, как из окон проезжающих мимо автомобилей водители или пассажиры выбрасывают мусор, неважно, пустая это бутылка или просто обёртка от конфеты, это уже является нарушением правил дорожного движения. Поэтому

граждане должны знать, что свалка мусора и отходов, а также мойка транспортных средств в неустановленных для этого местах запрещены.

Уважаемые граждане, помните, что создавая помехи в движении, вы создаёте угрозу жизни и здоровья не только себе, но и другим участникам дорожного движения.

Государственный инспектор дорожного надзора ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» лейтенант полиции Мироненко А.Н.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Всё повторила бы сначала

17 МАЯ 2014 ГОДА У РАИСЫ СЕМЁНОВНЫ КОРНЕЕВОЙ – ЮБИЛЕЙНЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ, ЕЙ ИСПОЛНИЛОСЬ 80 ЛЕТ.

Большинство жителей райцентра хорошо знают Раису Семёновну, она учила их немецкому языку в средней школе. За 53 года работы через её сердце прошли сотни девочек и мальчишек. Многие уже стали дедушками и бабушками. Их дети и внуки тоже учились у неё. Они помнят свою учительницу, при встрече интересуются здоровьем. Приезжая на малую родину, навещают Раису Семёновну. Для неё такие встречи – самая высокая награда.



Родилась Р.С. Корнеева в с. Пинигино, со времени учёбы в школе родители переехали в с. Б. Сорокино. Получив аттестат зрелости, она решила стать учителем и поступила в Тюменский педагогический институт (факультет иностранных языков). Выбрала немецкий язык. Вскоре перешла на заочное обучение, так как матери трудно было содержать в городе студентку: кроме Раисы в семье были ещё двое братьев и сестра.

Педагогическая деятельность Р.С. Корнеевой началась в Александровской семилетней школе. Спустя два года Раиса Семёновна перевелась в Сорокинскую восьмилетнюю школу (сейчас на том месте коррекционная школа). В те годы строили новое здание средней школы. В 1963 году Раиса Семёновна влилась в коллектив этой школы, имея за плечами уже некоторый педагогический опыт. Здесь она проработала 42 года. В 2005 году рассталась с любимой работой, но не с коллективом учителей. Раиса Семёновна по-прежнему бывает там. Коллеги приглашают ветерана педагогического труда, отличника народного просвещения на различные мероприятия. Члены клуба ветеранов «Родничок», в числе которых и Раиса Семёновна, – частые гости у школьников района, студентов отделения с. Б. Сорокино ИСХТ.

Она со школьной скамьи увлечена художественной самодеятельностью, занималась в драматическом кружке. Хор учителей Сорокинской средней школы N 1 много раз занимал призовые места на областных и районных конкурсах, фестивалях. Раиса Семёновна – участница районного академического хора, руководил которым заслуженный деятель культуры Иван Тимофеевич Гейко. Старшее поколение помнит блестяще поставленные самодеятельными артистами музыкальную комедию «Свадьба в Малиновке», оперетту «Запорожец за Дунаем». Раиса Семёновна хранит программу постановки «Свадьба в Малиновке» с фамилиями самодеятельных артистов, исполнивших главные роли. Многих, к сожалению, нет в живых. Она с благодарностью говорит о Гейко И.Т., вспоминает поездку на Всероссийский смотр художественной самодеятельности в г. Перми, гастроли по районам области. Эти годы навсегда остались в её сердце. За многолетний труд Р.С. Корнеева награждена Грамотой Министерства просвещения СССР, медалью в честь 100-летия В.И. Ленина, знаком «Лауреат Всероссийского смотра художественной самодеятельности».

Вместе с мужем Михаилом Дмитриевичем вырастила двоих сыновей. Есть внуки и правнуки, часто навещают её.

Она не замыкается в своей квартире. Каждый день наполнен интересными делами, некогда предаваться унынию. Говорит, что если бы пришлось прожить жизнь заново, прожила бы её именно так.

Поздравляем!

Уважаемую КОРНЕЕВУ РАИСУ СЕМЁНОВНУ, ветерана клуба "Родничок", с юбилеем!

Мы желаем, чтоб была Ты счастливой бесконечно, Молодой осталась вечно! Пусть твой юбилейный год Только радость принесёт!

Комарова М.М., Келле Г.В., Уминская Л.П., Тарьян Г.Н., Семёнова Г.Я., Неведрова Г.И., Попова Э.Ф., Локшина С.Д.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

ПРЕКРАСНЫЕ ПОРЫВЫ

Пинигинская земля славится талантливыми людьми, среди них самодеятельная художница и поэтесса Людмила Савельева. Стихи Л.Г. Савельевой трогают душу.

Россию не сломить.
Она сильна народом.
Пусть трудно нам сейчас –
Мы всё переживём.
Пройдут века, тысячелетия,
годы.

России – быть всегда!
Она – наш отчий дом...

Мы против войны.
Нам мир дороже,
Когда уютно среди друзей.
Мы очень много в жизни
можем

Сделать хорошего
для всех людей.
Нам не нужна война.
Она для всех страшна...

Жестокость с любовью
несовместима,
Не поддавайтесь злобе
никогда!
Любовь во жизни всем
необходима,

А человеку без любви – беда...

Тамара БЫЧКОВА.



Ровесница района

ИЗ АВТОБИОГРАФИЧЕСКИХ ДАННЫХ: вдова ветерана ВОВ, участница трудового фронта Чикирева Александра Андреевна родилась 25 ноября 1924 года, закончила четыре класса. С 14 лет помогала матери Надежде Андреевне Чечулиной собирать колоски на колхозных полях, с 16 лет боронила на коровах. До выхода на пенсию в течение 26 лет работала дояркой. Передовая труженица колхоза «40 лет Октября» брала повышенные обязательства, например, получить в 1973 году от каждой бурёнки 3000 килограммов молока. Общий стаж колхозницы составил 40 лет.

За самоотверженный добросовестный труд А.А. Чикиреву наградили медалями «За освоение целинных земель» (1957 г.), «За трудовое отличие», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» (1976 г.), «Ветеран труда» (1986 г.), «50 лет Победы ВОВ (1941 – 1945 гг.)» (1995 г.); знаками «Победитель социалистического соревнования» (1973 г.), «25 лет Победы в ВОВ», «60 лет Победы в ВОВ». В 1953 году Александра Андреевна создала свою семью, родила сына и дочь.

НА СНИМКЕ: А. Чикирева на сходе граждан в 2014 году.



Текст и фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

День Победы – общий праздник!

Среди всех праздников, отмечаемых в нашей стране, День Победы считают главным. Действительно, не было ни одной семьи, которой не коснулась бы Великая Отечественная война. В нашем районе осталась всего 7 ветеранов ВОВ и чуть более двухсот тружеников тыла. По сложившейся традиции 8 мая глава района с главами сельских поселений, председателем районного совета ветеранов войны и труда, курсантом класса «Русичи», председателем совета общественных организаций побывали с поздравлениями у каждого ветерана ВОВ.

Возможность побывать у ветеранов – это в первую очередь дань уважения и признательности, возможность общения в неформальной обстановке. Очень волнующими как для ребят из класса «Русичи» (в этом году их представлял Илья Петриков), так и для ветеранов стали моменты отдания чести и поздравления. Это связь поколений, которая не должна прерываться, ведь она нам так необходима! Молодёжи – чтобы увидеть тех, кто завоевал для нас мир на Земле, а ветеранам – выразить надежду, что их дело будет продолжено и наша страна находится под надёжной защитой.



Чувство гордости испытывают ветераны при общении с главой района, который тепло поздравляет их с Днём Победы, интересуется жизнью и бытом, проблемами, вручает им памятные подарки и желает долголетия. Каждый член делегации даёт ветеранам минуты радости. Обязательно – фотография на память. Ветераны, в свою очередь, вспоминают эпизоды войны, делятся мнениями о дне сегодняшнем. Каждого из них волнует мирное урегулирование ситуации на Украине.

Время – неумолимо, тем не менее каждый ветеран в торжественный момент расправляет плечи и выкладывает бравое, в этих людях чувствуется боевая закалка, мужество и решительность.



День Победы в Сорокинском районе прошёл организованно – при большом праздничном шествии, в котором принимали участие почти все предприятия и организации.

"Можно с уверенностью сказать, что праздник удался", – высказал своё мнение глава района А.Н. Агеев. Он выразил благодарность всем руководителям предприятий и организаций, принимавших участие в шествии, за организацию и украшение колонн. Поблагодарил культработников, которые провели праздничные мероприятия.

Особые слова благодарности хочется сказать автомобилистам, организовавшим автопробег, и Новике Петру Кузьмичу – его автомобиль вызывает восхищение и гордость за нашу страну, за наших защитников Отечества.

Надежда ГУГЕЛЬ.
Фото автора.



Связующая нить

Патриотизм – всеобъемлющее понятие. В разные времена в обществе формируются свои, присущие только данной эпохе ценности. Но любовь к Родине, верность народным традициям, знание истории своего народа – вот неполный набор основ любого общества, любого государственного строя. Патриотизм в итоге становится связующей нитью разных поколений, а потому библиотекари районной библиотеки придают особое значение вопросам патриотического воспитания.

В день празднования 69-летия Победы в Великой Отечественной войне, 9 мая, работники районной библиотеки провели опрос «Лучшая книга о войне» на центральной площади райцентра. Для голосования были представлены произведения – «Июль 41 года» Григория Бакланова, «Весёлый солдат» Виктора Астафьева, «Берег» и «Горячий снег» Юрия Бондарева, «Знак беды», «Альпийская баллада», «Сотников» Василя Быкова, «В окопах Сталинграда» Виктора Некрасова и многие другие.

Третье место заняла книга Константина Симонова «Живые и мёртвые». Второе место поделили «Они сражались за Родину» М. Шолохова и «А зори здесь тихие» Бориса Васильева. С большим преимуществом первое место заняла книга Бориса Васильева «Офицеры». Всего проголосовало более 300 человек.

Наталья ГУГЕЛЬ.

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ЛЕСНЫМ ПОЖАРАМ

С 20 апреля (возник первый пожар) по 14 мая 2014 года на землях лесного фонда в Тюменской области зарегистрировано 162 лесных пожара на общей площади 1 588 га, из них лесной – 1 248 га. В лесах, расположенных на землях обороны и безопасности, зарегистрирован 1 лесной пожар на общей площади 2 га.



За прошедшие сутки в области зарегистрировано 14 лесных пожаров.

Наиболее "горимыми" районами области по количеству пожаров являются:

* Вагайский – 20 лесных пожаров на площади 366 га, в т. ч. лесная – 309 га.

* Викуловский – 16 лесных пожаров на площади 250 га, в т. ч. лесная – 49 га.

* Омутинский – 15 лесных пожаров на площади 177 га, в т. ч. лесная – 177 га.

* Тюменский – 15 лесных пожаров на площади 119 га, в т. ч. лесная – 95 га.

* Ишимский – 15 лесных пожаров на площади 89 га, в т. ч. лесная – 79 га.

* Голышмановский – 12 лесных пожаров на площади 76 га, в т. ч. лесная – 60 га.

С целью обнаружения лесных пожаров в соответствии с классом пожарной опасности в лесах по условиям погоды проводится авиационное патрулирование лесов. Общий налёт на авиатрулирование составляет 197 часов 55 минут.

С целью тушения лесных пожаров в авиационной зоне применения сил и средств пожаротушения осуществляется тушение лесных пожаров с применением вертолёта МИ-8. Общий налёт составляет 23 часа 50 минут.

В лесах Тюменской области введён особый противопожарный режим с 30 апреля 2014 года (постановлением правительства Тюменской области от 29.04.2014 № 200-п).

На период действия особого противопожарного режима запрещается:

1) гражданам посещение лесов (за исключением лиц, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах; граждан, осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке; людей, пребывающих на лесных участках, предоставленных для осуществления рекреационной деятельности; граждан, пребывающих в лесах в целях добывания пернатой дичи для осуществления в соответствии с действующим законодательством любитель-

ской и спортивной охоты в Тюменской области);

2) разведение костров, сжигание сухой травы, мусора в границах поселений, городских округов и на межселенных территориях;

3) организациям (независимо от организационно-правовой формы) проведение пожароопасных работ, в том числе проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях, сжигание мусора;

4) сжигание порубочных остатков.

В большинстве случаев виновниками возникновения лесных пожаров становились люди. Департамент лесного комплекса Тюменской области напоминает гражданам, как важно быть осторожными при обращении с огнём в лесу.

Действующим российским законодательством ужесточена административная и уголовная ответственность за несанкционированные поджоги, ставшие причиной лесных пожаров. Статья 8.32 КоАП РФ предполагает наложение штрафа на граждан в размере от 2 тысяч до 5 тысяч рублей, на должностных лиц – от 7 тысяч до 50 тысяч рублей, на юридических лиц – от 50 тысяч до 1 миллиона рублей. Статья 261 УК РФ предусматривает штраф в размере от 250 тысяч до 400 тысяч рублей либо лишение свободы на срок до 8 лет.

В случае обнаружения пожара необходимо обращаться:

"Прямая линия" лесной охраны: 8 800 100 94 00 (единный бесплатный номер, работает круглосуточно);

"Горячая линия" по лесным пожарам: 8 800 100 19 70 (единный бесплатный номер, работает круглосуточно).

Телефоны 624-223, 624-225.

М. ДЁМИНА,
гл. специалист отдела мониторинга, охраны и защиты лесов департамента лесного комплекса Тюменской области.
Тел/факс (3452) 690-560.

Ложь не во спасение

За текущий период 2014 года группой по расследованию преступлений на территории, обслуживаемой ОП № 5 (с. Б. Сорокино) МО МВД России «Ишимский» (на территории Сорокинского района по штату 3 следователя), возбуждены и приняты к производству 35 уголовных дел.

Из общего количества десять – тяжкие уголовные дела, одно из которых было возбуждено в апреле 2014 года в отношении гражданина Х. по ст. 306 Уголовного кодекса РФ «Заведомо ложный донос». Гражданин Х. инициировал кражу принадлежащего ему огнестрельного оружия, после чего данным гражданином было написано заявление в Отделение полиции о якобы совершённой краже оружия. При этом гражданин Х. был предупреждён об уголовной ответственности за заведомо ложный донос о совершённом преступлении. Однако в ходе проверки данного заявления было установлено, что гражданин Х. заявил о совершённой краже своего оружия посредством ложного доноса, в действительности же оружие лежало под кроватью в доме его родителей.

Напоминаю, что заведомо ложный донос о совершении преступления представляет общественную опасность в связи с тем, что из-за этого могут быть привлечены к уголовной ответственности невинные лица. Кроме того, предварительная проверка (и тем более возможное расследование уголовного дела, возбуждённого в связи с заведомо ложным доносом) отвлекает внимание, отнимает силы и время сотрудников органов дознания и следствия на бесполезную работу. Кроме этого, в ходе предварительного следствия следователем устанавливаются причины и условия, способствующие совершению преступления, поэтому по окончании расследования следователь оформляет представление в тот или иной орган или учреждение (организацию) для устранения причин и условий, способствующих совершению данного преступления. Срок исполнения представления составляет 30 дней со дня получения представления.

Следователь ГРП на территории, обслуживаемой ОП № 5 (с. Б. Сорокино) МО МВД России «Ишимский», капитан юстиции Кепшина О.А.



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
«РОССИЙСКАЯ ТЕЛЕВИЗИОННАЯ И РАДИОВЕЩАТЕЛЬНАЯ СЕТЬ»
ФИЛИАЛ «УРАЛО-СИБИРСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР»

ул. Пермьякова, д. 3а, г. Тюмень, Россия, 625013 Тел.: +7 (3452) 56-07-00, факс: +7 (3452) 41-81-70, usrc@rtm.ru

ВТОРОЙ МУЛЬТИПЛЕКС "ШАГАЕТ" ПО ЮГУ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

8 мая 2014 года филиал РТРС «Урало-Сибирский РЦ» запустил второй мультиплекс цифрового эфирного телевидения в тестовом режиме сразу на 22 объектах юга Тюменской области (Абатское, Армизонское (д. Семискуль), Аромашево (д. Чигарёва), Бердюжье, Большое Сорокино, Буньково, Викулово, Заводоуковск, Казанское, Колесниково, Кротово, Малиновка, Новоберезовка, Сладково, Юргинское, Исетское, Нагорный, Нижняя Тавда, Новоалександровка, Чёрное, Ярково, Ялуторовск).

Кроме привычных каналов первого пакета РТРС теперь почти 300 тысяч зрителей смогут смотреть ещё 10 каналов цифрового формата с минимальной потерей качества. Пакет РТРС-2 включает в себя «Рен-ТВ», «СТС», «Домашний», «Спас», «НТВ Плюс Спорт», «Звезда», «Мир», «ТНТ», «Муз ТВ», «ТВ-3».

Район	Пункт установки	ТВК	Мощность, ВТ	Население в зоне охвата, чел.
Абатский	Абатское	52	1000	18 920
Армазонский (д. Семискуль)	Армазонское	50	500	9 043
Аромашевский	Аромашево (д. Чигарёва)	50	1000	9 374
Бердюжский	Бердюжье	40	250	8 870
Сорокинский	Большое Сорокино	46	1000	10 090
Упоровский	Буньково	44	500	4 579
Викуловский	Викулово	46	2000	16 996
Заводоуковский	Заводоуковск	44	1000	43 477
Казанский	Казанское	40	1000	14 265
Заводоуковский	Колесниково	44	100	1 516
Аромашевский	Кротово	46	1000	1 604
Аромашевский	Малиновка	50	500	3 131
Аромашевский	Новоберезовка	46	100	896
Сладковский	Сладково	40	1000	8 844
Юргинский	Юргинское	50	1000	8 706
Ялуторовский	Ялуторовск	44	1000	50 549
Ярковский	Ярково	50	1000	18 206
Вагайский	Чёрное	46	1000	1 749
Ярковский	Новоалександровка	50	1000	3 760
Нижнетавдинский	Нижняя Тавда	33	1000	13 266
Уватский	Нагорный	34	1000	7 816
Исетский	Исетское	44	1000	23 945

Чтобы подключить цифровое эфирное телевидение, необходимо, чтобы Ваш телевизор поддерживал стандарт DVB-T2. Тогда телевизор способен настраивать телеканалы в "цифре" самостоятельно, достаточно просто запустить автоматическую настройку каналов. Если же Ваш телевизор не поддерживает стандарт DVB-T2, то Вам необходимо приобрести приставку, которая позволит принимать сигнал. В обоих случаях эфирное телевидение в "цифре" осуществляется через дециметровую антенну.

Чтобы настроить второй мультиплекс у себя дома, нужно запустить автоматическую настройку каналов. Если цифровой сигнал Вы принимаете через приставку, то ту же процедуру нужно повторить на ней. Таким образом, Ваш телевизор будет транслировать сразу 20 телеканалов.

Специально для информирования граждан, ответов на вопросы, замечаний и пожеланий в Тюмени был открыт центр консультационной поддержки. Здесь специалисты расскажут Вам о преимуществах цифрового эфирного телевидения и дадут подробную инструкцию подключения, если Вы хотите настроить цифровое эфирное телевидение самостоятельно.

Обратиться за консультацией Вы можете по адресу: ул. Ленина, 2А (торгово-офисный центр «Панорама»), тел. 56-07-76.

Более подробную информацию о цифровом эфирном телевидении Вы можете узнать на сайте rtrc.ru.

Д. ФАТЕЕВА.

Депутаты голосуют за чистые сёла

О благоустройстве территории района рассказал на последнем заседании районной Думы, которое состоялось 5 мая, глава А.Н. Агеев. Он предложил депутатам не только районной, но и Думы Сорокинского сельского поселения, которые были приглашены, поучаствовать в диалоге с властью и населением в решении вопросов благоустройства территорий и наведения чистоты в домовладениях, в том числе многоквартирных домах.

С приходом весны вопросом наведение порядка «вытаивает» великое множество. К сожалению, не все жители вовремя стараются сделать чистыми свои приусадебные участки. Коллективы предприятий, выйдя на субботник в конце апреля, прибрали свои прилегающие территории. Однако далеко не все обратили внимание на состояние территории за фасадами зданий. Такая же картина и в частном секторе. Работу по наведению порядка надо держать на контроле постоянно, на протяжении всего весенне-летнего периода. Вопросы благоустройства территорий также рассматриваются и обсуждаются на заседаниях правительства области, это говорит о значимости темы.

Камнем преткновения многие годы являются заборы около общественных домов по центральной улице. Здесь приусадебные участки прилегают к

проезжей части. Улица – гостевая, а заборы у многих домов оставляют желать лучшего. За заборами грядки граждан, а значит, ремонт должны произвести сами жильцы многоквартирных домов. Не ставится вопрос о замене забора целиком, потому что это стоит немалых денег, но заменить какие-то столбики новыми, подправить покосившиеся и поправить забор – жильцам под силу. Тем более что капитальным ремонтом фасадов занимается муниципалитет. Другой вариант – убрать заборы и вместо грядок сделать зелёную зону. Вряд ли на него согласятся жители, поэтому проще привести забор в надлежащее состояние. Кроме того, предлагается более активно привлекать к работам по благоустройству школьников – собирать мусор в общественных местах – им тоже по силам.

Работа предстоит большая, а потому каждый сорокинец должен проникнуться и озаботиться вопросом благоустройства. Особенно в настоящее время, когда до празднования юбилея района остаётся чуть более месяца. Необходимо ведь не только прибрать, но и благоустроить (посадить цветы, а где-то создать зоны отдыха общими усилиями и детские площадки).

Острым остаётся вопрос уборки несанкционированных свалок, а ведь валим этот мусор мы сами. Кто же за нами будет убирать? Надо решать

этот вопрос, а значит, донести его до каждого. Такую задачу поставил глава перед депутатами. Им предложили встретиться на своих участках с жителями или провести подворный обход. Ещё один острый вопрос – по мгновенному наполнению контейнеров отбросами. Обычная картина – когда в стоящий контейнер общественно-го дома могут принести мусор с другой улицы или привезти его на машине. А кто будет платить за это? – Такой вопрос волнует только жильцов дома, которые платят, и власти, которым необходимо найти решение. В ходе диалога пришли к мнению, что необходимы более чёткая работа специалистов, занимающихся сбором и вывозом ТБО, ответственность жителей. Предложили вывозить мусор по графику по улицам – на платной основе. Пока этот вариант рассматривается в тестовом режиме.

Среди других вопросов, рассмотренных на майском заседании Думы, – об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета района за 2013 год, информация об исполнении бюджета района за 1 квартал 2014 года. Об этом депутатам рассказала начальник ФКУ Н.С. Ануфриева. В рамках обсуждения данных тем депутаты выясняли, как можно повысить собственную долю доходов в бюджете района. По сравнению с прошлыми годами она немного повысилась (с 11% до 13%).

Надежда ГУГЕЛЬ.

НОВЫЙ ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ПЕНСИОННЫХ ПРАВ ГРАЖДАН

КРУГЛЫЙ СТОЛ НА ТЕМУ: «НОВЫЙ ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ПЕНСИОННЫХ ПРАВ ГРАЖДАН С 1 ЯНВАРЯ 2015 ГОДА» СОСТОЯЛСЯ В СЕРЕДИНЕ АПРЕЛЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА. В ЕГО ЗАСЕДАНИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ГЛАВА СОРОКИНСКОГО МР А.Н. АГЕЕВ, ГЛАВЫ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ РАЙОНА, ПРЕДСЕДАТЕЛИ РАЙОННОЙ И СЕЛЬСКИХ ДУМ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ (СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ, ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ, БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД РАЗВИТИЯ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА).

Основной задачей мероприятия было информирование глав администраций района, сельских поселений, председателей районной и сельских дум, представителей общественных организаций об изменениях в пенсионном законодательстве с 1 января 2015 года.

Участники заседания обсудили направления Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы в Российской Федерации. Одно из главных среди них – совершенствование формирования пенсионных прав граждан в распределительной составляющей пенсионной системы. До 2002 года в нашей стране существовала распределительная система пенсионного обеспечения. С 1 января 2002 года распределительную систему заменили смешанной – пенсии стали назначаться и выплачиваться гражданам как за счёт государства, так и за счёт страховых взносов, которые работодатели перечисляют за своих работников.

Сегодня размер трудовой пенсии по старости в первую очередь зависит от объёма страховых взносов, которые работодатели в течение трудовой деятельности уплачивают за своих работников. По действующей сегодня пенсионной формуле трудовой стаж не имеет влияния на размер пенсии.

Присутствовавшие на заседании подробно ознакомились с законодательными актами, принятыми Правительством РФ в рамках реализации Стратегии развития пенсионной системы в 2013 году. Основными из них являются федеральные законы от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» и № 424-ФЗ «О накопительной пенсии». Согласно им утверждена новая пенсионная формула. По ней размер пенсии гражданина будет напрямую зависеть от трудового стажа и величины его заработной платы. Эти законы начнут действовать с 1 января 2015 года и заменят Федеральный закон от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Вместе с тем ряд положений 173-го закона присутствует и в новом 400-м законе.

Так, законом «О страховых пенсиях» по аналогии с действующим сейчас 173-м законом устанавливаются три вида страховых пенсий: по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца. Условия назначения страховой пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца не изменились.

Право на страховую пенсию по инвалидности имеют граждане, признанные инвалидами 1, 2, или 3 группы. Порядок признания граждан инвалидами утверждён Федеральным законом от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», он остался прежним. Условия назначения страховой пенсии по случаю потери кормильца также не отличаются от условий назначения по 173-му закону.

Условия же назначения страховой пенсии по старости расширены. Возраст, с которого граждане имеют право на установление пенсии по старости, не изменился: мужчины имеют право на страховую пенсию по старости в 60 лет, женщины – в 55 лет.

Страховая пенсия по старости может быть назначена при наличии не менее 15 лет страхового стажа и величине индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30. То есть требования к возрасту выхода на пенсию остались прежними, а требования к страховому стажу увеличены.

Сейчас продолжительность страхового стажа для назначения трудовой пенсии по старости составляет 5 лет. Продолжительность страхового стажа будет увеличиваться постепенно: в 2015 году она составит 6 лет, с 1

января 2016 года будет ежегодно увеличиваться на один год – до достижения 15 лет в 2024 году. При этом необходимая продолжительность страхового стажа будет определяться на день достижения общеустановленного пенсионного возраста.

Граждане, у которых страховой стаж к 2025 году будет менее 15 лет, смогут обратиться в ПФР за социальной пенсией (возраст мужчины при этом должен составлять 65 лет, женщины – 60 лет). Этот порядок существует и в настоящее время.

Также было сказано, что в страховой стаж по-прежнему будут включаться периоды работы и иной деятельности, которые выполнялись на территории Российской Федерации при условии, что за эти периоды начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации. Кроме периодов работы в страховой стаж будут включаться и иные – так называемые нестраховые периоды: службы в армии, ухода за детьми в возрасте до 1,5 лет. Причём если в настоящее время в страховом стаже учитывается не более 4,5 лет в общей сложности, то с 1 января 2015 года будет учитываться уже шесть лет. Сюда же относятся периоды получения пособия по безработице, ухода за инвалидом 1 группы, ребёнком-инвалидом или лицом, достигшим возраста 80 лет.

В ходе работы круглого стола детально рассмотрели ещё одно условие, необходимое для назначения страховой пенсии по старости, – индивидуальный пенсионный коэффициент (пенсионные баллы), самый важный показатель, влияющий на размер пенсии. Он одновременно учитывает и стаж работы, и заработную плату.

Участники мероприятия познакомились с формулой определения ИПК за один отработанный год и при выходе гражданина на пенсию, пришли к выводу, что чем продолжительнее общий стаж работы и чем выше заработная плата, от которой работодатель производит уплату страховых взносов, тем выше размер пенсии. Причём заработная плата должна быть официальной. Именно с неё работодатели производят уплату страховых взносов. А так называемая серая зарплата или заработная плата в конверте страховыми взносами не облагается. На размер ИПК ещё будет влиять и размер тарифа страховых взносов, направляемых на формирование страховой пенсии.

С учётом этих показателей (возраст, страховой стаж и индивидуальный пенсионный коэффициент) пенсия по новому закону будет рассчитываться по следующей формуле: ПЕНСИЯ = А х В + С + d, где А – сумма индивидуальных пенсионных коэффициентов или пенсионные баллы, которые гражданин заработает на протяжении своей трудовой деятельности; В – стоимость одного индивидуального пенсионного коэффициента; С – фиксированная выплата; d – накопительная пенсия.

В полном объёме закон «О страховых пенсиях» будет действовать для граждан, которые начнут свою трудовую деятельность в 2015 году. Лицам, которым по состоянию на 31 декабря 2014 года установлена трудовая пенсия по старости, инвалидности или по случаю потери кормильца, производят перерасчёт размеров страховых пенсий по документам выплатного дела. То есть пенсия будет пересчитана по новой формуле. И если при перерасчёте размеров этих пенсий размер страховой пенсии будет ниже, чем размер получаемой пенсионером пенсии на дату вступления в силу 400-го закона, то пенсионеру будет выплачиваться страховая пенсия в прежнем,

более высоком размере (т.е. размер пенсии в этом случае будет сохраняться на уровне установленного на 31 декабря 2014 года). Эти положения закреплены статьёй 34 Федерального закона N 400-ФЗ.

За людьми, у которых есть пенсионные права, сформированные до 2002 года, с 2002 года и до момента вступления в силу 400-го закона эти пенсионные права сохраняются, и их размер не уменьшат.

В новом законе сохранено право граждан на досрочное назначение страховых пенсий. Перечень лиц, имеющих право на досрочное назначение страховых пенсий, тот же самый, что и сейчас (по закону № 173-ФЗ). Граждане, которым досрочно назначены страховые пенсии, которые будут продолжать трудиться, смогут получать в полном объёме пенсию, и заработную плату. Этой категории людей, так же, как и сейчас, с 1 августа произведут корректировку пенсий.

На заседании говорили и о Федеральном законе N 424-ФЗ «О накопительной пенсии». В настоящее время выплата средств пенсионных накоплений регулируется федеральными законами: от 30.11.2011 N 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счёт средств пенсионных накоплений» и 173-м законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». С 1 января 2015 года в соответствии с законом N 424-ФЗ накопительная часть пенсии выделяется в самостоятельный вид пенсии. Её может устанавливать как Пенсионный фонд Российской Федерации, так и негосударственный пенсионный фонд, который гражданин выбрал или выберет для формирования своих пенсионных накоплений. Расчёт накопительной пенсии по 424-му закону не отличается от порядка расчёта накопительной части трудовой пенсии, который действует сейчас. Накопительная пенсия устанавливается в том случае, если её размер составляет 5% и более по отношению к размеру страховой пенсии по старости с учётом фиксированной выплаты. Если же её размер будет составлять менее 5%, то гражданин может получить свои пенсионные накопления в виде единовременной выплаты.

Размер накопительной пенсии будет определяться по формуле: сумма пенсионных накоплений, учтённых на лицевом счёте гражданина, поделённая на ожидаемый период выплаты. До 1 января 2016 года этот период составляет 19 лет, или 228 месяцев. С 1 января 2016 года этот период будет определяться федеральным законом на основании официальных статистических данных о продолжительности жизни получателей накопительной пенсии.

Закон «О накопительной пенсии», как и закон «О страховых пенсиях», предусматривает возможность более позднего обращения за назначением пенсии. В этом случае ожидаемый период выплаты сокращается. Например, если гражданин обратился за назначением накопительной пенсии на пять лет позже общеустановленного пенсионного возраста, то ожидаемый период выплаты накопительной пенсии сократится на 60 месяцев.

В ходе мероприятия его участники задавали вопросы, получали на них подробные ответы, активно обсуждали нововведения.

В итоге решили и в дальнейшем проводить информационно-разъяснительную работу по вопросам изменений в пенсионной системе в организациях и на предприятиях Сорokinского МР.

Марина ЛАКМАН.

ЖИВОТНОВОДСТВО

ЧЕСТЬ ВАМ И ХВАЛА!

На снимке: житель д. Рядовичи Михаил Бижанович Укубаев. На сходе граждан Пинингинского СП он принимает поздравление от главы администрации Сорokinского МР Александра Николаевича Агеева. Рачительный хозяин ЛПХ Михаил Укубаев в 2013 году сдал государству 9350 килограммов молока – больше, чем в предыдущем году. Он целенаправленно развивает своё подсобное хозяйство.



Среди сдаччиков этого ценного сырья лидером стала Айгуль Саруаровна Куандыкова из с. Нижнепинингино (13947 кг). Есть к чему стремиться. По данным на 1 января 2014 года всего от населения было собрано 210,8 тонны молока. В 327 хозяйствах – 315 коров. Поголовье КРС в частном секторе остаётся на прежнем уровне.

В СЛАВНОЙ СЕМЬЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Два с половиной года тому назад 44-летней коренной жительнице д. Рядовичи, мастеру машинного доения ООО «Казанское», матери шестерых детей Галине Васильевне Гнездиловой на торжественном мероприятии в г. Тюмени, посвящённом празднованию Всероссийского дня матери, губернатор Тюменской области В.В. Якушев вручил медаль «Материнская слава Тюменской



области». У родителей Галины Гнездиловой Любови Трифоновны и Василия Мироновича Матвеевых было 11 детей. Это счастье!

НА СНИМКЕ: Г.В. Гнездилова и её дочери.

Тамара БЫЧКОВА.

ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ

Среди ферм района Ворсихинская – самая новая, после реконструкции прошло менее двух лет.

В доильном зале 161 корова голштинской породы этих животных завезли на ферму, когда они были нетелями. Сегодня большинство из них телится по второму разу. У доярков было много переживаний, сомнений. Голштины – высокопродуктивные коровы, им требуется особый рацион, иначе большого количества молока от них не получить. В новых условиях со временем освоились и люди, и животные. Ухаживают за бурёнками опытные доярки. Ольга Богачёва, Оксана Асаевич, Татьяна Знаменщикова неоднократно участвовали в ежегодном конкурсе мастеров машинного доения, набирались опыта и другим показывали своё мастерство. Вместе с ними доят коров Сеногноева Марина, Бабенко Елена. Скотники А.Н. Земсков, А.Г. Пучинкин, Н.П. Савошкин тоже не новички в животноводстве, к своим обязанностям относятся ответственно.

По словам заведующей фермой Тамары Николаевны Куприян, коллектив сложился давно, стабильный, дисциплинированный. В работе сложных проблем не возникает, все текущие вопросы решаются с помощью руководителя хозяйства С.В. Козара, специалистов. «В прошлое лето импортные бурёнки находились на ферме, кормили их с подвоза. Возможно, этим летом отправим на пастбища. Будем думать, как это лучше сделать», – говорит Т. Куприян.

На Ворсихинской ферме отёл продолжается, некоторые бурёнки после него по сравнению с прошлым годом дают в два раза больше молока. Есть и малопродуктивные животные, от которых со временем будут избавляться. На их место поставят нетелей. У каждой доярки их в группе – 3, 4 головы. Это говорит о том, что специалисты занимаются воспроизводством стада – очень важным мероприятием в развитии животноводства. Скотники и доярки надеются, что после завершения отёла ферма по производству молока выйдет на достойный уровень. Возможности есть.



Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

АКЦИЯ ПОДПИСКИ

С 15 по 30 мая 2014 г. проводится акция подписки во всех почтовых отделениях. Можно выписать любимые газеты и журналы, на многие издания установлена скидка.

А 20 мая в районном узле федеральной почтовой связи состоится День подписчика!

ВЕСТИ ИЗ ОСИНОВКИ

Праздничный май

Богатыми на события выдались недавние дни для жителей села Осиновка. Всё началось 1 мая акцией «Чистый обелиск», организованной Осиновским первичным отделением партии «Единая Россия» под руководством секретаря А.Е. Андрияновой.

В акции участвовало 20 человек. Уже с самого утра работники Дома культуры создали настроение, включив на улице весёлую музыку. К полудню собрались все участники акции. Одни сгребали и упаковывали в мешки сухую траву и листву, другие подпиливали ветви деревьев, красили выгоревшую за год переднюю сторону памятника. Когда все работы были завершены, обелиск засиял чистотой и яркими красками, радующими глаз и сердце. Члены Осиновского первичного отделения партии «Единая Россия» выражают огромную благодарность всем, кто в этот тёплый майский день оставил свои домашние дела и пришёл сюда, чтобы сделать обелиск красивым и соответствующим памяти солдат, павших за Родину. Отдельное спасибо хотим сказать главе Сорокинского сельского поселения Ю.Д. Радаеву за средства, выделенные на приобретение необходимых материалов, а также В.А. Шуляк за предоставленный личный транспорт, задействованный в вывозе мусора.

В этот же день в Осиновке прошла акция «Подари улыбку». Ребята из клуба выходного дня под руководством культурного организатора Осиновского СДК О.С. Дятловой прошли по селу с шарами и флажками. Они вручали прохожим ромашки-«смайлики», сделанные своими руками, листовки с призывом делать мир добрее.

А 7 мая в осиновском спортивном зале были соревнования по стрельбе из пневматической винтовки. Примечательный факт, что состязались в меткости 11 женщин (ни одного мужчины). Первое место заняла домохозяйка Алёна Межевич, второе досталось культурному организатору СДК Ольге Дятловой, а вот за третье место развернулась борьба между молодой мамой Оксаной Наурузбаевой и продавцом магазина «Коопхлеб» Натальей Андрияновой. Но при повторной попытке Наталья сумела «обстрелять» соперницу, заняв третье место.

Соревновались в меткости 8 мая дети (от 7 до 17 лет). В соревнованиях по стрельбе участвовало 20 ребят. Итоги таковы: в возрастной категории «От 7 до 10 лет» первое место занял Даниил Веретенников, второе – у Зарины Бисимбаевой, третье – у Дарьи Ивановой; в категории «От 11 до 14 лет» первое место у Андрея Веселова, второе – у Александра Кожурова, третье – у Дениса Егорова; в категории «От 15 до 17 лет» первое место у Татьяны Веселовой, второе – у Елизаветы Гришаев-

вой, третье – у Максима Шуляка.

В этот день, 8 мая, прошла ещё одна акция – «Георгиевская ленточка». Ребята под руководством культурного организатора О.С. Дятловой ходили в гости к труженикам тыла и детям войны. Они читали стихи, пели песни и вручали пожилым людям георгиевские ленточки.

Вечером 8 мая у мемориала памяти проходила «Героическая поверка, посвящённая 69-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне». Культурный организатор Осиновского СДК Л.В. Кузьменко подготовила и провела митинг. Перед собравшимися выступил глава Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев. Как и во всей нашей стране в эти дни, в Осиновке тоже построился свой «Бессмертный взвод». Родственники погибших солдат и умерших ветеранов держали в руках портреты тех, кто отстоял мир в те далёкие военные годы. В проведении митинга приняли участие певцы и чтецы кружков художественной самодеятельности. На глаза наворачивались слёзы от пронзительных, искренних слов и музыки. Завершением митинга стал салют.

А 9 мая в Осиновском Доме культуры прошёл большой праздничный концерт, состоящий из двух отделений «Колокола памяти», сценарий которого подготовила О.С. Дятлова, культурный организатор СДК. Участниками концерта стали постоянные посетители всех кружков художественной самодеятельности Осиновки. Зрители аплодировали певцам, танцорам, чтецам, радовались юмористическим монологам и весёлым сценкам. Никого не расстроил даже вынужденный 30-минутный перерыв, ставший своеобразным антрактом между отделениями концерта, произошедший из-за сбоя в подаче электроэнергии. Зрители вернулись в зал, и концерт продолжился.

После концерта в зале собрались представители старшего поколения под управлением председателя осиновского совета ветеранов В.И. Солововой. Они провели время за чашкой чая, песнями и весёлыми конкурсами. Библиотекарь Н.А. Берлина рассказала присутствующим о происхождении Георгиевской ленточки и о значении одноимённой акции.

В течение всех праздничных дней дети села Осиновка могли поучаствовать в игровых мероприятиях Дома культуры. А молодые люди имели возможность потанцевать вечером в парке.

Сердце радуется, оттого что живёт наше село. И светлый праздник Великой Победы не будет забыт, пока живут на свете люди!

Пресс-секретарь
Осиновского
первичного отделения
партии «Единая Россия»
Л.А. Гришаева.

ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

Такая женская судьба...

В юбилейный для района год свой 80-й день рождения отметила Эмма Яковлевна Менг. К дню её юбилея (16 мая) съехались, слетелись в с. Б. Сорокино все, кому она дорога: дети, внуки, правнуки, родные, друзья, чтобы выразить юбиляру искреннюю любовь, бесконечное уважение и глубокую признательность.

Эмма Яковлевна – из поволжских немцев. Родилась в 1934 году в селе Мюльберг Добринского района Волгоградской (в то время Сталинградской) области вторым ребёнком в многодетной семье. Отец Фромм Яков Георгиевич был простым рабочим, ухаживал за лошадьми, мама Ева-Маргарита Фридриховна вела домашнее хозяйство.

В начале Великой Отечественной войны вместе с тысячами других семей Фромм депортировали в Сибирь. Так осенью 1941 года оказались они в д. Преображенке Сорокинского района. Добрые люди приютили семейство в кухне своей небольшой избы. Отца сразу забрали в трудовую армию. В 1944 году Яков Георгиевич вернулся оттуда очень ослабленный, с подорванным тяжёлой работой здоровьем. Когда он немного окреп, семья перебралась в Сорокино (к тому времени болезнь унесла жизни двух ребятшек). Глава семьи стал работать коннохом в райисполкоме, ему выделили квартиру. Это был небольшой пятистенок на двух хозяев, находившийся в самом центре села – между универсамом и столовой, напротив находилась конюшня. Мама работала в артели: прядла, вязала вещи.

Весной 1945 года Эмме Фромм было всего 11 лет, но она отчётливо помнит День Победы. О том, что война закончилась, услышали по радио. Как и все люди, выбежали на улицу, крича от радости. На площади в центре села состоялся торжественный митинг. Спустия некоторое время это место сплошь было уставлено тяжёлыми военными машинами, которые пригнали с фронта для работы в колхозах.

Несколько лет Эмма училась в деревянной двухэтажной школе. Потом родители построили избу на Зелёной улице (сейчас это ул. Карбышева), и она перешла в семилетку (сегодня на её месте находится коррекционная школа-интернат). К этому времени в семье родились ещё трое ребятшек, и Эмма, как могла, помогала родителям ставить на ноги их.

В 1950 г. ей исполнилось 16 лет, и старший брат Яков стал брать её с собой на строительство маслозавода. Эмма присматривалась, как работают люди, в чём-то помогала брату. Вскоре уже трудилась рабочей в райзаготконторе. Зимой наравне со взрослыми юная девушка мыла картофель, затем чистила его, резала на



ровные брусочки, варила в кипятке, сушила в больших печах и упаковывала в мешки. Получившийся полуфабрикат отправляли на Север. За смену необходимо было обработать 70 кг сырого картофеля – причём самой его из склада и притасовать: для себя и своей сменщицы. Летом работала на сортировке и упаковке яиц, на заготовке дров. После этого трудилась уборщицей и по совместительству истопницей в райисполкоме.

В девятнадцать лет Эмма Фромм встретила и полюбила Якова Менга (он тоже родом с Поволжья), работавшего в сорокинской кузнице. Вышла замуж за него. Сначала молодые жили с матерью мужа, потом построили дом на ул. Садовой. Между супругами всегда было взаимопонимание, жили дружно, за это Эмма Яковлевна очень благодарна мужу Якову Ивановичу. Появились дети: Людмила, Мария, Виктор. Эмма была домохозяйкой, пока младшему не исполнилось 6 лет. Супруги всегда имели большое подсобное хозяйство (двух коров, свиней, овец, коз). Всю жизнь трудилась не покладая рук.

Подрастив детей, мать семейства пошла работать штукатуром-маляром на стройке и сразу зарекомендовала себя трудолюбивой, исполнительницей работницей. Несмотря на то, что часто бывало очень нелегко (приходилось вручную замешивать раствор, поднимать его на носилках на 2-й этаж), работу свою любила всегда, считая её интересной и нужной людям.

– Приятно видеть результаты своего труда и чувствовать благодарность людей за хорошо выполненную работу, – говорит юбиляр.

Сначала она трудилась в «Ремстройучастке», позже: с 1965 года и до выхода на пенсию – в рем-

группе. Коллектив, в котором работала много лет, был очень сплочённый. Сегодня Эмма Яковлевна вспоминает добрым словом коллег по бригаде Е.Л. Лавриненко, А.В. Колмакову, М.И. Дименкову, В.И. Шорохову, А.А. Вагнер, начальников И.П. Ярославцева, В.Л. Жука и других. За многолетний безупречный труд Э.Я. Менг присвоили звание «Ветеран труда», неоднократно награждали её почётными грамотами и благодарственными письмами. В течение нескольких лет избирали депутатом районной Думы.

Эмма Яковлевна благодарна Богу за прекрасных детей, внуков и правнуков. У дочери Людмилы, которую все мы знаем, как замечательного педагога и завуча Сорокинской школы № 1 Л.Я. Решетникову, двое детей – Марина (живёт в Тюмени) и Евгений (живёт в Лангепасе), и четверо внуков (Дмитрий, Юлия – дети Марины, Кирилл и Ариша – Евгения).

Мария (вторая дочь юбиляра) с мужем – в Новом Уренгое, их дочь Анна закончила ТюмГАСУ, живёт и работает в Тюмени.

Сын Виктор с семьёй – в Германии, его сыновья – Яков (у него двое мальчиков – Виктор и Никита) и Андрей (его недавно не стало из-за тяжёлой болезни).

И в горе, и в радости члены большой и дружной семьи юбиляра всегда вместе, поддерживают и оберегают друг друга. По возможности приезжают в гости к главной маме семьи, часто звонят и делятся новостями. Эмма Яковлевна – прекрасная хозяйка. Она гостеприимно встречает гостей, дарит сделанные своими руками подарки. А руки у неё золотые! Я замерла в восхищении, рассматривая вышитые бисером иконы святой Матроны Московской и святого Николая Чудотворца, картины, вышитые нитками. Скольких души, мастерства и терпения вложено в каждую работу! А ещё Эмма Яковлевна вяжет на спицах тёплые носки и подследники и дарит их тем, кого любит.



Красивые синие глаза этой скромной женщины-труженицы излучают столько света, любви и тепла, что, кажется, их хватит, чтобы обогреть весь мир вокруг. Она довольна тем, что имеет, мечтает об одном – чтобы родные и близкие были здоровы, чтобы всё у них было хорошо.

С юбилеем Вас, уважаемая Эмма Яковлевна! Здоровья, счастья и долгих лет жизни!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ! НАШ ТЕЛЕФОН 2-12-34.

ОТКЛЮЧЕНИЕ КОЛОНОК – МЕРА ВЫНУЖДЕННАЯ

За последние дни в редакцию газеты «Знамя труда» участились звонки от жителей районного центра с жалобами на службу коммунального хозяйства, специалисты которой стали отключать колонки для забора воды на их улицах.

Разъяснить ситуацию мы попросили директора ООО «СКС» П.М. Кузьмина.

– Мы были вынуждены пойти на крайние меры из-за долгов граждан. Я неоднократно обращался с просьбой оплачивать счета за коммунальные услуги через районную газету, но результатов не последовало.

Отключение колонок – мера вынужденная, люди берут из них воду постоянно, а платят за неё – лишь единицы. Мы никого не оставили без воды, как говорят граждане. Отключили колонку рядом с ними, можно пойти за водой к другой, расположенной дальше. Неудобно? За удобства сегодня нужно платить. Коммунальное хозяйство каждый год несёт большие убытки, поэтому мы вынуждены принимать меры. Они, как показала практика, действенные. Как только стали отключать колонки, люди пошли к нам, стали платить. И сегодня тем, кто заплатил за воду, колонки снова подключают. Я ещё раз хочу обратиться ко всем жителям района и напомнить им, ЧТО ВОВРЕМЯ ПЛАТИТЬ ПО СЧЕТАМ – ИХ ПРЯМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ.

Елена КОРОЛЮК.

ТВ